

Сталинская Трибуна

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б)
и Ханты-Мансийского окрсовета депутатов трудящихся, Тюменской области

№ 26 (3775)

Воскресенье, 1 февраля 1948 года.

Цена 20 коп.

Открылась IV сессия Верховного Совета СССР

30 января, в Москве, в Большом зале Кремлевского дворца открылась IV сессия Верховного Совета СССР.

В 2 часа дня состоялось заседание Совета Союза. В 4 часа дня начал работу Совет Национальностей.

В правительственных ложах зала заседаний Совета Союза занимают места товарищи К. Е. Ворошилов, Л. П. Брва, Г. М. Маленков, Л. М. Каганович, Н. А. Вознесенский, Н. М. Шверник, А. Н. Косыгин, А. А. Кузнецов, М. А. Сулов, Г. М. Попов, члены Президиума Верховного Совета СССР, министры.

Появление руководителей партии и правительства депутаты и гости встретили долго несмолкающими аплодисментами.

Открывая сессию, Председатель Совета Союза депутат И. А. Парфенов сообщает, что до обсуждения повестки дня сессии необходимо заслушать доклад мандатной комиссии палаты о результатах проверки полномочий вновь избранных депутатов по 6 избирательным округам.

С докладом мандатной комиссии выступил депутат Н. С. Патолчев. В соответствии с Конституцией СССР и статьей 108 Положения о выборах в Верховный Совет СССР, говорит он, 6 июля и 21 декабря 1947 года и 18 января 1948 года были проведены выборы депутатов в Совет Союза вместо выбывших депутатов по 6 избирательным округам. Выборы проведены по Дмитриевскому избирательному округу № 201 Курской области, по Сталинскому второму избирательному округу № 466 Сталинской области УССР, по Климовичскому избирательному округу № 535 Могилевской области БССР, по Ставропольскому избирательному округу № 81 Ставропольского края, по Сталинско-

му первому избирательному округу № 465 Сталинской области УССР и по Елгавскому избирательному округу № 649 Латвийской ССР.

Во всех этих избирательных округах депутатами Верховного Совета СССР избраны кандидаты блока коммунистов и беспартийных.

Мандатная комиссия Совета Союза признала правильными полномочия избранных депутатов в Совет Союза по всем 6 избирательным округам. Совет Союза единогласно утвердил доклад мандатной комиссии.

В зале заседаний Совета Национальностей, тепло встреченные присутствующими, появляются члены Президиума Верховного Совета СССР товарищи А. И. Микоян, Н. М. Шверник, Н. А. Булганин.

Заседание Совета Национальностей открыл Председатель Совета Национальностей В. В. Кузнецов.

Раздельно по палатам Совет Союза и Совет Национальностей утвердил следующий порядок обсуждения вопросов повестки дня сессии:

Доклад о государственном бюджете Союза ССР на 1948 год и отчет об исполнении государственного бюджета СССР за 1946 год заслушать 31 января на совместном заседании Совета Национальностей и Совета Союза. Сопклады бюджетных комиссий, прения по докладу о государственном бюджете и утверждение бюджета решено провести на раздельных заседаниях палат. На раздельных заседаниях Совета Союза и Совета Национальностей будет обсуждаться также вопросы об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР.

На этом первое заседание обеих палат было объявлено закрытым.

(ТАСС).

ВЕСЕННЯЯ ПАХОТА НА ЮГЕ

На юге страны стоит исключительно теплая, необычная за последние десятилетия зима. Даже на Северном Кавказе за весь прошедший зимний период температура была выше 0. Используя теплую погоду, колхозы ведут полевые работы. В республиках Закавказья и Средней Азии

уже работают тысячи тракторов.

Машинно-тракторными станциями Узбекистана, Азербайджана, Туркмении и Таджикистана провели весеннюю вспашку на площади свыше 150 тысяч гектаров и посеяли около 3-х тысяч гектаров яровых зерновых культур. (ТАСС).

ИТОГИ 1947 ГОДА И ЗАДАЧИ РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА ОКРУГА В 1948 ГОДУ

В результате социалистического соревнования, развернувшегося по призыву ленинградцев, трудящиеся нашего округа в 1947 году добились значительного роста ведущих отраслей народного хозяйства. Государственный план рыбодобычи перевыполнен округом на 14,6 процента. Добыча рыбы по сравнению с 1946 годом возросла на 17,8 процента. Рыбаки гослова и колхозов дали государству сверх плана более 145 тысяч пудов рыбы. Из 52 сельских Советов и 274 колхозов годовой план перевыполнили 30 Советов и 172 колхоза. Из 6 районов округа только Кондинский не справился с выполнением плана.

Заготовка и вывозка древесины в 1947 году возросла на 60 процентов против 1946 года, в том числе по сезонной рабочей силе более чем в два раза.

Промысловая кооперация выполнила годовой план по выпуску валовой продукции в неизменных ценах на 109 процентов, увеличив выпуск по сравнению с 1946 годом на 13,5 процента. План выпуска предметов широкого потребления выполнен на 128 процентов; выпущено товаров ширпотреба на 52 процента больше, чем в 1946 году. Сургутский промкомбинат, где директором тов. Туполев, выполнил годовой план на 117,6 процента, в том числе по ширпотребу — на 122,9 процента.

План розничного товарооборота рыболовецкой кооперацией выполнен на 111 процентов.

Нряду с достижениями имеются и недостатки. Отдельные колхозы и сельские Советы не использовали имеющихся возможностей и не справились с выполнением стоящих перед ними задач. 3 сельских Советов и 12 колхозов Самаровского района не выполнили план рыбодобычи. В Кондинском районе из 7 сельских Советов только один Шаймский выполнил план, а из 58 колхозов — лишь 13.

Годовой план по заготовке леса в округе выполнен на 77,5 процента, а по вывозке — на 71,3 процента. Только Сургутский леспромхоз (директор тов. Заваздин) справился с планом лесозаготовок, выполнив его на 107,5 процента. Ханты-Мансийский леспромхоз

(директор тов. Лабусов) заготовил леса только 60 процентов к плану.

Исключительно плохо работала в 1947 году местная промышленность. План по выпуску валовой продукции выполнен на 87,2 процента, по ширпотребу — на 85,3 процента, что составляет всего лишь 80 процентов к выполнению 1946 года.

Окраслопром выполнил план по заготовкам молока и выработке масла всего на 42 процента. На 53,9 процента выполнен округом план заготовок пушнины.

Округ не справился с выполнением постановления февральского Пленума ЦК ВКП(б). Урожай зерновых и картофеля получен низкий. Только немногие колхозы округа превзошли плановую урожайность Кондинский, Ларьякский и Самаровский районы не рассчитались с государством по сдаче хлеба и не выполнили план заготовки семян зерновых и картофеля.

План развития общественного животноводства выполнен по лошадям на 98,9 процента, по овцам — на 87 процентов, по крупному рогатому скоту — на 93,8 процента. Продуктивность животноводства низкая. Надой молока на одну фуражную корову составил всего лишь 53,8 процента к плану. Во многих колхозах допущен большой процент отхода животных, падеж молодняка.

В 1948 году необходимо обеспечить дальнейший рост народного хозяйства нашего округа. В текущем году нужно выловить 165 тысяч центнеров рыбы и дать сверх плана по каждой рыбартели и бригаде не ниже 20 процентов установленного плана.

Рабочим лесной промышленности нужно дать стране леса в два с половиной раза больше, чем в 1947 г.

Выпуск валовой продукции местной промышленности должен увеличиться не менее как на 18 процентов; значительно увеличится производство кирпича, пиломатериалов, мебели, мебельных, обояных изделий, флота, предметов широкого потребления.

Предприятиям пищевой промышленности округа необходимо увеличить выпуск продукции на 40 процентов против 1947 года, значительно уси-

лить выпуск кондитерских и кулинарных изделий, вылов рыбы.

Округ в 1948 году должен завершить выполнение пятилетнего плана по валовой продукции, заготовке и вывозке дров и деловой древесины.

Выпуск продукции промышленной кооперацией необходимо увеличить на 13 процентов по сравнению с 1947 годом, а выпуск кирпича — в два раза. Производство судостроения (плашкоутов) должно быть доведено до 500 тонн грузоподъемности. Лесохимическая продукция должна увеличиться не менее чем на 50 процентов.

Выполнение пятилетки в четыре года предприятиями местной, государственной и кооперативной промышленности может быть обеспечено лишь в результате перевыполнения планов 1948 года на 20 — 25 процентов, в результате правильной организации труда, расстановки рабочей силы, полного использования механизации и оборудования, введения средних прогрессивных норм выработки, бесперебойного снабжения предприятий сырьем, материалами и топливом, повышения квалификации рабочих.

Выполнение пятилетки в четыре года требует от колхозников увеличения посевных площадей, повышения урожайности по зерновым до 10 центнеров, по картофелю до 100 — 110 центнеров с гектара.

В области развития животноводства необходимо добиться прироста поголовья крупного рогатого скота на 17,5 процента, лошадей — на 12 процентов, овец — на 35 процентов, свиней — на 39 процентов, достичь среднегодового надоя молока на одну фуражную корову 1100 литров.

Для того, чтобы обеспечить выполнение плана третьего года послевоенной сталинской пятилетки, необходимо еще шире развернуть социалистическое соревнование, добиться перехода от стахановского труда отдельных рабочих к коллективной стахановской работе, повысить производительность труда, усилить борьбу за экономию материальных и денежных средств.

И. Д. Булатов,

председатель окружной
плановой комиссии

